吉利学院（成都校区）第一届“5.25学生心理健康月”主题系列活动方案
一、活动背景

“世界心理健康日”是由世界精神病学协会在1992年发起的，定在每年的10月10日。为引导大学生关注自身的心理健康“5·25”是“我爱我”的谐音，对此，发起人的解释是：爱自己才能更好地爱他人。心理健康的第一条标准就是认识自我，接纳自我，能体验到自己存在的价值，乐观自信，这样的人才能用信任、友爱、宽容、尊重的态度与人相处，能分享、接受、给予爱和友谊，能与他人同心协力。选择“5·25”是为了让大学生便于记忆，关注自己的心理健康。随后，“5·25——大学生心理健康日”在全国的高校得到认同，全国高校都利用这一天开展多种形式的心理健康教育活动，甚至认为这一天就是“大学生的心理健康节”。 

2000年，由北京师范大学心理系团总支、学生会倡议，随后十多所高校响应，并经有关部门批准，确定5月25日为“北京大学生心理健康日”。北京师范大学心理学院院长车宏生教授说：“大学生心理健康活动周的举行，说明心理学受到老百姓的重视。社会的发展需要心理学，希望这个活动能推广到全国各地。”如今，“5·25大学生心理健康活动周”已遍及全国各地，成为全国大学生活动的一个著名的品牌，其影响力将会越来越大。2004年团中央学校部、全国学联共同决定将5月25日定为全国大、中学生心理健康节。

把这样一个意义重大的日子定在5月25日，是用心挑选的。首先，5月4日是五四青年节，长久以来，5月本身就被人们赋予了和年轻人一样的活力和激情。作为新一代的年轻人，首选的活动当然是5月。其次，鉴于大、中学生缺乏对心理健康知识的了解，由此导致缺乏对自己心理问题的认识，所以，“心理健康日”活动就是要提倡大、中学生爱自己，珍爱自己的生命，把握自己的机会，为自己创造更好的成才之路，并由珍爱自己发展到关爱他人，关爱社会。
二、活动的目的及意义

为加强校园文化建设，宣传心理健康知识，增强学生相互关怀与合作的意识，本次活动将营造一种关注心理健康、懂得心理健康、重视心理健康的氛围，通过一系列活动为载体去宣传大学生心理健康知识，普及建设和谐社会、和谐校园、和谐心灵的理念，为学生搭建起锻炼心理素质、提高心理承受能力的平台，全方位的加强对大学生心理健康教育，提高大学生环境适应、管理自我、学习成才、人际交往、交友恋爱、求职择业等各方面的能力。

本次大学生心理健康教育宣传月系列活动内容丰富、形式多样，包括心理健康教育主题班会、心理危机干预讲座（线上线下）、心理电影、心理健康教育图片展览、心理趣味互动等系列活动，旨在通过一系列活动在全校学生中营造关注身心健康、关爱心灵家园的氛围，使学生增长心理健康知识，提高心理健康水平，促进大学生身心协调发展。以此提高师生的心理健康水平以及对心理咨询的科学认识，引导我校师生关注心灵世界，以健康、积极的心态面对学习和生活中遇到的种种困难与挑战，促进学校三全育人工作的整体构建，携手共创和谐的校园环境。

三、活动对象

吉利学院（成都校区）全体在校学生

四、活动时间

2021年5月

五、宣传方式

横幅、海报、公众号、网站、聊天群
六、活动内容

第一部分：心理健康教育主题班会

（一）活动目的

围绕大学生在成长过程中普遍存在的心理困惑，以“给力心灵，团结互助，共同成长”为主题开展形式多样的班级心理健康教育主题活动引发大学生关注心灵，积极营造有利于大学生身心健康和谐发展的校园氛围，引导学生正确面对各种困惑，并主动探求解决途径，健康成长。

（二）活动主题

“给力心灵，团结互助，共同成长”
（三）活动主办

学生工作部（心理健康教育与咨询中心）
（四）活动承办

各学院

（五）活动时间

5月6日~5月25日

（六）活动要求

各学院通过开展心理健康教育主题班会、讨论、演讲、知识竞赛等多种形式，5月27日10:00之前，各学院将班级活动简报以学院为单位发送至学生工作部杜琴飞老师的OA邮箱duqinfei@bgu.edu.cn。

第二部分：心理健康教育主题讲座
（一）讲座目的

通过举办心理讲座，呼吁大学生关注自己的心理健康，引导学生正确认识心理健康，关爱生命，提高全校大学生的自尊、自爱、自立、自强的自我意识，提高全校师生的心理健康水平，增强大学生的心理保健意识，让更多的人关注大学生的心理健康问题，让更多的人意识到心理健康问题的重要性。从而使得全校师生能够更好的面对学习、工作、感情和生活。

（二）组织单位

学生工作部（心理健康教育与咨询中心）
（三）讲座内容

心理健康教育主题相关
（四）讲座形式

线上+线下
（五）宣传方式

公众号、网站、聊天群

第三部分：心理健康教育专题周末电影

（一）活动目的

通过心理学电影来提高学生对心理健康的关注和兴趣，组织学生观看心理学相关的电影，通过心理学电影，让学生在电影中体会人物的性格特征和心理状态，以一种辩证的态度来欣赏电影中的人物心理，让学生明白人格特征是如何形成的，让学生观看影片中的主人公是怎样面对他们所经历的事情以及是如何处理的，以此思考这种处理方式是否妥当，从而在现实生活中，如果是自己遇到类似情况应该如何处理。

（二）活动日期

5月22日晚七点，当周周末电影

活动内容

心理健康教育与咨询中心协同通识教育中心（校团委）确定观影影片及资源。

观看地点

明德楼102国际报告厅
第四部分：心理健康教育知识主题活动宣传
（一）活动意义

通过心理测试以及游戏互动来提高学生对心理健康的关注和兴趣，根据心理学相关的思维导图向同学们介绍常见的心理学现象，并以此达到宣传心理知识的目的。

（二）活动日期

5月25日9:30-17:00

活动地点

学生公寓俊1与俊2之间小广场

（四）活动内容：
1.氛围营造
（1）易拉宝
在活动现场放置易拉宝1个，以宣传本届心理健康活动的内容。
（2）网上宣传

在网站和公众号上推送本次心理健康活动日相关的内容，包括活动前的准备工作和活动中的照片拍摄以及文案撰写等。

（3）横幅宣传

出一条横幅，目的是宣传本次心理活动健康节的主题，横幅内容为：给力心灵，团结互助，共同成长——吉利学院第一届大学生心理健康节，放置在活动现场。

2.参观心理健康教育与咨询中心
（1）活动意义

让学生知道学校心理健康教育与咨询中心的位置，突破想要进行心理咨询却又不敢来心理咨询学生的心理防线，让学生明白其实心理咨询没有想象的那么可怕，恐惧感往往来源我们内心对未知领域的幻想。

（2）活动内容：参观心理健康教育与咨询中心。

（3）活动流程：工作人员在活动现场设立一个服务台，给参与活动的学生说明活动当天是心理健康教育与咨询中心开放日，可以去心理咨询中心参观心理咨询室。

（4）活动地点：俊4公寓192、194心理咨询室。
3.心理神奇卡牌测试

（1）活动意义：通过不断地发问和卡牌的直觉联想，探索深层次的自我意识，剖析内心世界，看见最真实的自己。
（2）活动流程：将OH卡片呈现给参与者，根据其测试的标准流程去引导参与者联想以及描述。

（3）活动地点：学生公寓俊1与俊2之间小广场
4.“爱的抱抱”温暖校园行动

（1）活动意义：给同学们鼓励与拥抱，让同学们对自己坦诚，对身边的人坦诚，释放心情，说出对朋友、家人、学校的感谢。

（2）活动流程：活动现场设立一个服务台，准备便利贴和笔，学生领到笔和纸后写上自己的话，然后粘贴在指定的分“感恩”和“祝福”两个区域的展板上，学生可以写下自己对好友、家人、学校、老师等的感恩与祝福，或是自己的心愿和梦想；一名成员分别穿着皮卡丘人偶服装，给路过的同学送去“爱的抱抱”；学生可以和皮卡丘人偶拥抱并合影留念。

（3）活动要求：跟进出公寓的学生宣传本次大学生心理健康活动日的活动内容，说明本次主要活动场所在学生公寓俊1、俊2门口外小广场处，并引导其参加活动。

（4）活动地点：学生公寓俊1、俊2门口

5.烦恼气球游戏

（1）活动目的：让学生敢于把自己的烦恼发泄出来，让内心的负能量得到释放，从而保持一个健康平衡的心理状态。

（2）活动地点：学生公寓俊1与俊2之间小广场

（3）活动流程：活动现场设立一个服务台，准备便利贴和马克笔，将参与者写好的自己要发泄的情绪粘贴在自己吹好的气球上，然后参与者用自己的方式弄破气球，充分发泄自己的情绪。

6.附加说明
（1）凡全程参与5·25当日主题宣传活动的学生工作人员经过学生工作部认定合格后方可申请通识教育隐性课程综合素质养成学分0.25分，要求学生工作人员在负责活动期间没有擅离职守，能够积极主动的完成活动相关要求。
（2）凡全程参与5·25当日主题宣传活动的学生在活动当中拍照，凭照片找相关活动负责人微信扫码登记，至少参与4项活动并登记4次，学生工作部认定合格后方可申请通识教育隐性课程综合素质养成学分0.25分。
                       学生工作部

2021年5月13日

